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Kleine Anfrage 5808 
 
der Abgeordneten Julia Kahle-Hausmann und Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
Gesunder Start für die Kleinsten – Aktueller Sachstand im EU-Schulprogramm für Milch 
und Obst 
 
 
Das EU-Schulprogramm für Milch bzw. Obst und Gemüse ist für viele Kinder wichtige Quelle 
gesunder Ernährung und Ernährungsbildung. Insbesondere da in vergangenen Sitzungen des 
AULNV deutlich wurde, dass es entgegen vorheriger Beschlüsse und Ankündigungen keine 
kohärente Ernährungsstrategie geben wird, ist es von besonderer Bedeutung, dass möglichst 
viele Kinder von dem Programm profitieren. Dabei ist das Aussteigen von 25 Betrieben aus 
dem Programmteil Obst und Gemüse binnen eines Jahres1 als sehr bedauerlich zu bewerten.  
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 

 
1. Welche Grund- und Förderschulen bzw. Kindertageseinrichtungen wurden für die 

Schuljahre 2024/2025 sowie 2025/2026 ausgewählt? (Bitte um Auflistung nach 
Programmteil, Höhe der Förderung, Einrichtungen und Standorten)  

 
2. Welche Grund- und Förderschulen bzw. Kindertageseinrichtungen haben für das 

Schuljahr 2024/2025 sowie 2025/2026 Anträge gestellt, wurden aber nicht 
berücksichtigt? (Bitte um Auflistung nach Programmteil, Einrichtungen, Standorten und 
Gründen der Ablehnung)  

 
3. Inwieweit übersteigt im Programmteil „Obst und Gemüse“ die Nachfrage das Angebot 

an Fördermöglichkeiten? 
 
4. Wie plant die Landesregierung die Teilnahme an dem Programm, insbesondere am 

Anteil Obst und Gemüse, für landwirtschaftliche Betriebe attraktiver und einfacher zu 
gestalten, um mehr Betriebe für eine Teilnahme zu gewinnen, bzw. wenn nicht, wieso 
nicht? 

 
5. Welche pädagogischen Begleitmaßnahmen gibt es an den teilnehmenden Schulen und 

Kitas? (Bitte um Auflistung der im Bewerbungsformular angegeben Aktionen und 
Projekte nach Häufigkeit und Einrichtungsform) 

 
 
Julia Kahle-Hausmann 
Dr. Dennis Maelzer 

 
1 Antwort der Landesregierung auf Kleine Anfrage 5246, Drucksache 18/13430 


